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PROTOKÓŁ NR 160/2022 

z posiedzenia Zarządu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego  

w dniu 16 marca 2022 r. 

        

 

 

P r o p o n o w a n y    p o r z ą d e k: 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia Zarządu Powiatu. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia Zarządu Powiatu.  

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu. 

4. Sprawy finansowe m.in.: 

     - uchwały finansowe Zarządu Powiatu, 

     - informacje kierowników jednostek organizacyjnych o dokonaniu zmian finansowych.        

5. Sprawy bieżące m.in.: 

    -  Uchwała Rady Powiatu w sprawie uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy  

       Rodzinie w Kędzierzynie-Koźlu, 

    - Uchwała Rady Powiatu w sprawie określenia zadań i wysokości środków  

        Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na  

        zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko- 

        Kozielskiego na 2022 rok. 

       6. Zakończenie posiedzenia.                                                                              

 

Obecni na Zarządzie: 

1. Kierownik Wydziału Infrastruktury Drogowej – Pan Arkadiusz Kryś. 

2. Zastępca Kierownika Wydziału Infrastruktury Drogowej – Pan Łukasz Piekarz. 

3. Kierownik Wydziału Zamówień Publicznych i Administracji – Pan Piotr Kmieć. 

Ad. 1 Pan Starosta Paweł Masełko powitał zebranych i stwierdził prawomocność posiedzenia 

Zarządu Powiatu.  

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad. 2 Pan Starosta przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania przy  

5 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, S. Węgrzyn, M. Wojciechowski) Zarząd 

Powiatu przyjął zaproponowany porządek obrad.  

Porządek obrad w załączeniu do protokołu. 

Ad. 5 Następnie Pan Starosta przedstawił informacje na temat uchodźców: 
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- w dniu dzisiejszym część uchodźców z Kirgistanu będzie wyjeżdżać. W dniu wczorajszym 

było nieprzyjemne zdarzenie, gdyż właścicielowi, który przyjął tych ludzi w Sławięcicach   

odłączono wodę z powodu niepłacenia. Pani Sekretarz i Pan Wicestarosta zwrócili uwagę, że 

Wydział Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia w przypadkach, gdy organizatorem pobytu jest 

Powiat powinien sprawdzać warunki w jakich będą przebywać uchodźcy, 

 - w dniu dzisiejszym rusza składanie wniosków do Gmin o pesel i o płatność za goszczenie  

u siebie w domu uchodźców w wysokości 40,00zł. za dzień,   

- w tej chwili jest kierunek bardziej masowych miejsc zakwaterowania dla uchodźców, 

- na „Szkwale” jest komplet,  

- w Bursie jest kilka osób,  

-  ludzie cały czas napływają do Polski i już jest tyle osób co miało być w najgorszym 

momencie. 

Pan Starosta powiedział, że jest dobra wiadomość od Dyrektora SP ZOZ, który miał spotkanie  

z NFZ, że szpital do końca marca ma być całkowicie odblokowany z „Covidu” również 

Oddział Pediatryczny.  Teraz będą izolatki dla chorych na covid. 

Następnie Wicestarosta Pan J. Gisman zabrał głos w sprawie darów, które otrzymaliśmy  

z Niemiec w ramach pomocy Ukrainie. 8 marca br. dotarło do nas 20 ton darów wartości  

70 tys. Euro. Dary zorganizowało małżeństwo Schäfer z Walldorf. Za pomocą samochodu 

ciężarowego z przyczepą oraz samochodu dostawczego dotarło do Koźla 74 + 8 palet. Były to 

sprzęt medyczny, żywność, materiały higieniczne, antyseptyki, powerbanki, latarki, czyli 

wszystko co jest niezbędne dla ludzi poszkodowanych wojną. Dary te głównie przeznaczone 

były dla Szpitala Klinicznego we Lwowie, z którym utrzymywaliśmy kontakt. Do szpitala we 

Lwowie zostały dostarczone za pomocą 3 busów Pana Mundziakiewicza. Część darów 

przeznaczono dla Kałusza (akcję organizowała Gmina K-Koźle) a część została na 

„Szkwale”, aby zaopatrzyć uchodźców, którzy przybyli do naszego Powiatu. 14 marca 2022 

roku dotarł drugi transport 8 palet od tych samych darczyńców z Niemiec z miejscowości 

Walldorf. Środki medyczne zostały przekazane do szpitala w Winnicy na Ukrainie poprzez 

firmę Mextra, a żywność została na „Szkwale” dla uchodźców mieszkających w naszym 

powiecie.  

Pan Wicestarosta zapytał czy my jako Powiat nie możemy jakiś środków finansowych 

przeznaczyć na transport, jeśli będzie trzeba zapłacić.  

Pani Skarbnik zaproponowała, aby przeznaczyć na to środki z naszej rezerwy kryzysowej 

albo z otrzymanej dotacji, ale musi się w tej sprawie skonsultować z Urzędem Wojewódzkim.  

Pan Starosta zaproponował kwotę 10.000,00zł. na zorganizowanie transportu humanitarnego 

na teren Ukrainy i poddał powyższą propozycję pod głosowanie.  W wyniku głosowania przy  

5 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, S. Węgrzyn, M. Wojciechowski) Zarząd 

Powiatu wyraził zgodę na uruchomienie kwoty 10.000,00zł. na usługi transportowe. 

Powyższa decyzja zostanie ujęta w dzisiejszej uchwale finansowej Zarządu Powiatu. 

Następnie Pan Starosta przedstawił przygotowany przez Wydział Oświaty projekt uchwały 

odnośnie wyrażenia zgody na kształcenie od nowego roku szkolnego w zawodzie technik 

robót wykończeniowych w budownictwie w Technikum nr 1 wchodzącego w skład Zespołu 
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Szkół nr 1 w Kędzierzynie-Koźlu. Pan Starosta poddał uchwałę pod głosowanie i w wyniku 

głosowania przy 5 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, S. Węgrzyn,  

M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 160/674/2022 w sprawie wyrażenia 

zgody na wprowadzenie w roku szkolnym 2022/2023 w Technikum nr 1 wchodzącego  

w skład Zespołu Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Kędzierzynie-Koźlu kształcenia  

w zawodzie: technik robót wykończeniowych w budownictwie – symbol cyfrowy: 311219.  

Uchwała w załączeniu do protokołu.  

W dalszej kolejności Pan Starosta przedstawił prośbę Pani Dyrektor II Liceum 

Ogólnokształcącego w Kędzierzynie-Koźlu o przyznanie przez organ prowadzący 

dodatkowych 3 godzin w cyklu czteroletnim (1 godzina tygodniowo) na realizację przedmiotu 

„Podstawy Psychologii” prowadzonego przez specjalistę od roku szkolnego 2022/2023. Pani 

Kierownik Wydziału Oświaty pozytywnie zaopiniowała prośbę Pani Dyrektor Szkoły. 

Miesięczny koszt zatrudnienia w wysokości 258,30zł. zostanie pokryty ze środków 

zaplanowanych w budżecie jednostki oświatowej. Pan Starosta poddał powyższą prośbę pod 

głosowanie i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, 

S. Węgrzyn) i 1 głosie „wstrzymującym” (M. Wojciechowski) z powodu wątpliwości co do 

nakładania na uczniów dodatkowych godzin nauki - wyraził zgodę na przyznanie 

dodatkowych godzin zgodnie z wnioskiem. Sprawę skierowano do dalszej realizacji do 

Wydziału Oświaty.  

Pisma w załączeniu do protokołu. 

Kolejne pismo Dyrektor II Liceum Ogólnokształcącego w Kędzierzynie-Koźlu dotyczyło 

prośby o przydzielenie z dniem 21.03.2022 roku 2 dodatkowych godzin języka polskiego dla 

obcokrajowców. Pani Kierownik Wydziału Oświaty pozytywnie zaopiniowała prośbę  

o przyznanie 2 godzin tygodniowo na naukę języka polskiego dla grupy 7 uczniów 

pochodzących z Ukrainy a uczących się w ww. szkole. Godziny te pozwolą ww. uczniom  

w podstawowej formie poznać język polski i tym samym podjąć naukę na obowiązkowych 

zajęciach edukacyjnych. Pani Skarbnik powiedziała, że na ten cel ma być zwiększona 

subwencja oświatowa. Pan Starosta poddał powyższy wniosek pod głosowanie i w wyniku 

głosowania przy 5 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, S. Węgrzyn,  

M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przyznanie dodatkowych godzin 

zgodnie z wnioskiem. Sprawę skierowano do dalszej realizacji do Wydziału Oświaty.  

Pisma w załączeniu do protokołu.  

Pani Dyrektor Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej w Kędzierzynie-Koźlu zwróciła się do 

Zarządu Powiatu z prośbą o przyznanie 7 godzin na pracę indywidualną z uczniem w roku 

szkolnym 2021/2022 w związku z opinią wystawioną przez Publiczną Poradnię 

Psychologiczno-Pedagogiczną w Kędzierzynie-Koźlu. Przyznanie 3 godzin tygodniowo  

z matematyki, 2 godzin tygodniowo z języka polskiego oraz 2 godzin tygodniowo z języka 

angielskiego. Pani Kierownik Wydziału Oświaty przychyliła się do prośby Dyrektor Szkoły 

na objęcie ucznia pomocą psychologiczno-pedagogiczną w formie zindywidualizowanej 

ścieżki kształcenia z jednoczesnym uwzględnieniem stacjonarnego trybu pracy szkoły. 

Miesięczny koszt 7 dodatkowych godzin wyniesie 1.808,33zł. i zostanie pokryty ze środków 

zaplanowanych w budżecie szkoły. Pan Starosta poddał powyższy wniosek pod głosowanie  

i w wyniku głosowania przy 5 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, S. Węgrzyn,  
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M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przyznanie dodatkowych godzin 

zgodnie z wnioskiem. Sprawę skierowano do dalszej realizacji do Wydziału Oświaty.  

Pisma w załączeniu do protokołu.  

Następnie Pan Starosta poinformował obecnych, że decyzją Wojewody Opolskiego 

zwiększono plan dotacji celowych na 2022 rok dla jednostek samorządu terytorialnego  

z przeznaczeniem na działania określone w ustawie o mniejszościach narodowych  

i etnicznych oraz o języku regionalnym adresowanym do społeczności romskiej w związku  

z „Programem integracji społecznej i obywatelskiej Romów w Polsce na lata 2021-2030”. 

Wydział Oświaty zwrócił się do Zarządu Powiatu o dokonanie zmian w planie finansowym 

Zespołu Szkół Specjalnych w celu prawidłowego rozliczenia zadań: 

      • na kwotę 300,00zł. w celu zabezpieczenia wkładu własnego na realizację zadania pn.  

         „Kulinarne spotkania romskie przy wspólnym stole”. Otrzymane przez Powiat  

         dofinansowanie wynosi 2.100,00zł. Wartość zadania ogółem 2.400,00zł. Członkowie  

         Zarządu w wyniku głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka,  

         M. Wojciechowski) jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek, 

      • na kwotę 3.000,00zł. w celu zabezpieczenia wkładu własnego na realizację zadania pn.  

        „Organizacja wycieczki integracyjnej dla uczniów romskich. Poznajemy pasma górskie  

         w Polsce – Pieniny”. Otrzymane przez Powiat dofinansowanie wynosi 10.000,00zł.  

         Wartość zadania ogółem 13.000,00zł. Członkowie Zarządu w wyniku głosowania przy  

         4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) jednogłośnie  

         pozytywnie zaopiniował wniosek, 

      • na kwotę 1.227,00zł. w celu zabezpieczenia wkładu własnego na realizację zadania pn.  

         „Ogród sensoryczny – Bliżej natury”. Otrzymane przez Powiat dofinansowanie wynosi  

         6.953,00zł. Wartość zadania ogółem 8.180,00zł. Członkowie Zarządu w wyniku  

        głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski)  

        jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek. 

Pani Skarbnik poinformowała, że w dzisiejszej uchwale finansowej Zarządu Powiatu są te 

dotacje a środki na wkład własny zostaną uruchomione na Sesję Rady Powiatu. Powyższe 

sprawy przekazano do dalszej realizacji do Wydziału Finansowo-Budżetowego oraz 

Wydziału Oświaty. 

Pisma w załączeniu do protokołu.  

Na posiedzenie Zarządu Powiatu przybył Kierownik Wydziału Infrastruktury Drogowej Pan 

Arkadiusz Kryś wraz z Zastępcą Panem Łukaszem Piekarz. 

Pan Starosta poinformował obecnych, że pojawiają się problemy z realizacją zadań.  

Przedsiębiorstwo Remontów Ulic i Mostów S.A. z Gliwic zawiadomiło o okolicznościach 

mających istotny wpływ na realizację umowy co czyni zawartą umowę nieaktualną. Obecnie 

występujące sytuacje (pandemia, wojna na Ukrainie) mają charakter nadzwyczajny  

i nieprzewidywalny dla uczestników gospodarki rynkowej w Polsce i na świecie. Powyższe 

istotne zmiany mają wpływ na zniesienie wszelkich założeń jakie przyświecały stronom 

zawartej umowy. Dostawy materiałów na budowę uległy nagłemu i znacznemu zakłóceniu. 

Dostępność materiałów znacznie spadła a ich ceny rosną gwałtownie i praktycznie każdego 

dnia sprzedawcy oferują nowe zaktualizowane cenniki wyższe o kilkadziesiąt procent. 
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Odnotowują również coraz większy brak siły roboczej wywołane nie tylko absencją z powodu 

choroby COVID-19 i jej powikłań, ale i odpływu podwykonawców – pracowników ze 

wschodu. W związku z powyższy zapisy umowne w szczególności dotyczące terminów 

realizacji przedmiotu umowy oraz wysokości wynagrodzenia uległy całkowitej 

dezaktualizacji.  

Ksero pisma w załączeniu do protokołu. 

Pan Starosta powiedział, że podobne problemy miał Dom Dziecka z firmą i podobne głosy są 

z firmy GTVBus, która chce rozmawiać w sprawie kosztów transportu. Jeśli sytuacja się nie 

ustabilizuje to tych problemów może być jeszcze więcej. 

Pan Starosta zwrócił się do Kierownika Wydziału Infrastruktury Drogowej, aby zorganizować 

spotkanie Starosty z firmą, która miała wykonać przejścia na ul. Piotra Skargi i w Bierawie.  

Członek Zarządu Pan S. Węgrzyn powiedział, że z dnia na dzień ceny rosną i należałoby się 

zastanowić czy w takich przypadkach nie pozrywać umów i poczekać na lepsze czasy.  

Pan A. Kryś powiedział, że kolejną sprawą jest pismo Pana Alfreda Kurfeld z Firmy 

Budowlano Melioracyjnej który ma umowę 3 letnią na koszenie. W tym przypadku wyliczono 

dokładnie jakie były koszty za paliwo i ile godzin pracuje kosiarka, ile ciągnik. Porównuje  

w piśmie rok 2021 do 2022 gdzie cena paliwa była 3,62zł. netto a teraz jest 7,31zł. netto. 

Pisze też o aneksowaniu umowy i prosi o zwiększenie wartości umowy.  

Pan Starosta powiedział, że wysoką cenę paliwa mamy 2 tygodnie i nie możemy teraz mówić, 

że podniesiemy stawkę a cena paliwa za miesiąc spadnie.  

Pan M. Wojciechowski zwrócił uwagę, że na dzień dzisiejszy firma jeszcze nic nie kosiła.   

Pan Ł. Piekarz powiedział, że to są pierwsze pisma i mogą być kolejne, gdyż firmy czują 

presje kosztów paliwa. Pan A. Kurfeld podał dokładnie i rzetelnie urealnione wyliczenia na 

dzień dzisiejszy. Wykonawcy posługują się kwotami netto i w styczniu ropa kosztowała 

3,62zł. w hurcie a w tej chwili kosztuje 7,30zł. i spada, ale nie spadnie więcej niż do 6,00zł. 

ale może też jeszcze wzrosnąć np. do 10,00zł. Rozliczają firmie pozamiejskie koszenia 2 razy 

w sezonie kwotą 41.900,00zł. Na dzień dzisiejszy koszty paliwa za jedno koszenie wynoszą 

27.000,00zł. 

Pan Starosta powiedział, że jeszcze nie koszą i na ten moment jeszcze nie wiadomo jaka cena 

paliwa będzie czy wzrośnie, czy spadnie. Jak umowa była podpisywana w covidzie to paliwo 

było w „największym dołku” a teraz doszły jeszcze dodatkowo koszty pracy, „Nowy Ład” 

plus wzrost kosztów w związku z toczącą się wojną na Ukrainie. Powiedział, że w tej chwili 

nie będą jeszcze podejmować wiążących decyzji i zaproponował, aby zaprosić ich na przyszły 

tydzień i porozmawiają.  

Pan Wicestarosta powiedział, że może się jeszcze okazać, że będą tylko dokładać środki do 

sprzątania, koszenia i na nic więcej nie będzie Powiatu stać.  

Pan Starosta zwrócił uwagę, że mają uruchomić na Sesji środki na ul. Mickiewicza i obawia 

się, że może być jeszcze kwota niewystarczająca.  

Zastępca Kierownika Pan Ł. Piekarz dodał, że na dzień dzisiejszy koszt tony masy idzie 

lawinowo do góry. Następnie powrócił do tematu z ostatniego posiedzenia Zarządu odnośnie 
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ulicy Mostowej. Mają już dwie wyceny i powinni się już teraz decydować, bo za chwilę te 

kwoty wykonawcy mogą być już nieaktualne. Masa w tamtym roku kosztowała 240,00zł. 

netto a w tej chwili jest już 300,00zł. netto. To są realne problemy wykonawców. 

Pan Starosta powiedział, że na końcówce już mamy Gazową, Gościęcin, boisko w Żegludze  

i rozpoczęto boisko w Azotach i ma nadzieje, że tam już problemów nie będzie.   

Pan Starosta powiedział, że za jakiś czas powrócą do wniosku Pana Alfreda Kurfeld z Firmy 

Budowlano Melioracyjnej.  

Następnie Pan Starosta poinformował, że był w Landzmierzu i rozmawiał z Wójtem. Kawałek 

utwardzonego pobocza udało się zrobić i jest to fajne rozwiązanie, ale jest kwestia 

odwodnienia.   

Pan Kierownik A. Kryś powiedział, że rozmawiał telefonicznie z Wójtem, który zasugerował 

rozwiązanie całościowe, aby odwodnić też odcinek przy szkole co się wiąże z przełożeniem 

wjazdu plus wykonanie dwóch przepustów co stanowi koszt około 152.196,21zł.  

Pan Starosta zaproponował, aby dołożyć te środki ze środków, które były odkładane przez 

gminę przez kilka lat i sprawa byłaby zamknięta odnośnie wydatkowania środków na Gminę 

Cisek. Pan Starosta poddał powyższy wniosek pod głosowanie i w wyniku głosowania przy  

5 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, S. Węgrzyn, M. Wojciechowski) Zarząd 

Powiatu wyraził zgodę na zwiększenie planu na zadanie pn. „Utwardzenie pobocza drogi 

powiatowej nr 1403 O w miejscowości Landzmierz” o kwotę 152.196,21zł. w celu wykonania 

odprowadzenia wód opadowych z jezdni i z wykonanego utwardzonego pobocza. Sprawę 

przekazano do Wydziału Finansowo-Budżetowego celem dalszego procedowania na 

najbliższej Sesji.  

Pismo w załączeniu do protokołu. 

Pan Starosty zapytał czy gotowe są już materiały na ulice Mickiewicza i zapytał o ulicę 

Spacerową. Pan Kierownik odpowiedział, że potrzebuje jeszcze dwa dni na ulicę Mickiewicza 

a odnośnie ulicy Spacerowej jest w kontakcie z Tarnowskimi Górami i pod koniec tygodnia 

ma otrzymać odpowiedź. 

Pan Kierownik poinformował obecnych, że mają już wszystkie pozwolenia na budowę na 

wiadukty na ulicy Wojska Polskiego.  

Następnie Starosta powrócił do tematu z ostatniego posiedzenia Zarządu Powiatu: Większyce 

-Łężce II Etap – kanalizacja. 

Pan Łukasz Piekarz powiedział, że byli dwa razy na spotkaniu z projektantem w terenie  

i z wykonawcą prac. Optowali za rozwiązaniem nie idącym w wysokie koszty. Nie mają 

jeszcze wyliczeń projektanta, ale przedstawił na piśmie 3 warianty, do których nie przedstawił 

jeszcze realnych kosztów. Wykonawca już przedstawił realne koszty. Uważa, że kolektor  

w całości miałby być odbudowany. Tam, gdzie jest to możliwe chcieliby to zostawić, jak jest 

a tam, gdzie jest wyższa konieczność to przeprojektować w inny sposób. Obawia się,  

że w tym przypadku wykonawca może nie udzielić gwarancji, bo nie będzie mógł w tych 

miejscach ani zagęścić, ani ułożyć masy. Wcześniej kanalizacja deszczowa wzdłuż drogi była 

w poboczu płytko posadowiona i bez wzmocnień a w tej chwili część będzie pod poszerzoną 
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drogą. Przedstawiony przez wykonawcę urealniony kosztorys z rurą 300 na całej długości 

wynosi 196.511,00zł. + VAT.  

Pan Starosta powiedział, że jest za tym, aby dołożyć tą kwotę i zakończyć temat. Najwyżej 

zrobią mniej inwestycji w tym roku. 

Pan Łukasz Piekarz zwrócił się do Pani Skarbnik z zapytaniem, czy jak mają trzy pozycje: 

roboty bieżące, remonty wpustów i przepustów, ścinka poboczy czy jest możliwość 

przesunięcia środków między paragrafami 4300 a 4270, bo są przygotowani do zapytania 

ofertowego. Pani Skarbnik potwierdziła i powiedziała, że jak będą znać kwoty i będzie 

potrzeba to można na najbliższej Sesji urealnić środki do końcowych kwot. Zaproponowała, 

aby umowę zawrzeć na całość nie rozdzielając na remonty bieżące i remonty wpustów  

i przepustów tylko ogólnie zawrzeć umowę na jedną kwotę.  

Następnie Pan Starosta przypomniał, że na najbliższej Sesji będą uruchamiane dodatkowe 

środki na remonty. Pani Skarbnik powiedziała, że nie otrzymała żadnego pisma w tej sprawie 

a ona przypomina sobie o kwocie 400.000,00zł.  

W odpowiedzi na pytanie Starosty o ulicę Gazową Pan Kierownik odpowiedział, że będą 

wchodzić na dniach. 

Następnie Pan Starosta powrócił do tematu zwiększenia środków na zadanie „Przebudowa 

drogi powiatowej nr 1409 O Większyce -Łężce-DK Nr 38: Etap II” o kwotę 241.708,69zł.  

i poddał powyższą propozycje pod głosowanie. W wyniku głosowania przy 5 głosach „za”  

(P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, S. Węgrzyn, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu wyraził 

zgodę na uruchomienie z wolnych środków wnioskowanej kwoty na powyższe zadanie. 

Sprawę przekazano do Wydziału Finansowo-Budżetowego celem procedowania na 

najbliższej Sesji. 

Pisma w załączeniu do protokołu.  

Następnie Członek Zarządu Pan M. Wojciechowski zapytał, czy wystarczy środków na 

łatanie dróg. Na co Pan Kierownik odpowiedział, że trudno to ocenić, gdyż dziur jest sporo, 

środków jest tyle co w zeszłym roku, ale nie wiadomo jakie będą stawki. Aktualnie zawarta 

umowa, która była realizowana przez 3 lata się kończy i teraz będą przygotowywać nowy 

przetarg.  

Pan Starosta powiedział, że teraz dostaną środki, aby zrobić jak najszybciej przetarg, aby 

prace na przełomie kwietnia i maja były już realizowane z nowych umów.    

Członek Zarządu Pan M. Wojciechowski zwrócił uwagę, że jest mnóstwo dziur jak się 

wjeżdża do Łężec, przez wioskę jest mniej i jak się wyjeżdża z Łężec na krajówkę też jest 

bardzo dużo. 

Pan Kierownik odpowiedział, że w tej chwili łatane są dziury na drodze Urbanowice – 

Bytków i następne mają być Łężce i Grabówka.   

Pan Starosta zwrócił się do Kierownika Wydziału i jego Zastępcy, aby przejechali „ćmokowy 

dół”. Uważa, że droga na środku jest dobra, trzeba tylko wzmocnić boki i pobocze wysypać  

i utwardzić. Poprosił, aby usiedli do tego i zobaczyli, ile to będzie kosztowało.  
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Pan Łukasz Piekarz odpowiedział, że będzie przygotowywał tak jak na ulicę Mostową. 

Będzie czynił analizy, ale to będą wysokie koszty. Powiedział, że tam jest ponad 3 km drogi 

do zrobienia i to robi metraż. Jeśli chcieliby wzmocnić krawędź to trzeba wyciąć frezarką  

z jednej i drugiej strony po metrze nawierzchni i z podbudową to są ogromne koszty: 3 km 

razy 2 m bieżące to jest koszt około 225.000,00zł. za samą masę bitumiczną, gdzie są jeszcze 

koszty wywozu, kruszywa, koszty robocizny. Obecnie droga ma też różną szerokość od  

5,80 m do 6,5 m. Aby droga była bezpieczna i prawidłowo funkcjonowała powinna mieć 

minimum 6,0 m szerokości wszędzie, aby ciężarówki mogły się wyminąć. Muszą też 

sprawdzić geodezyjnie własność terenu.  

Pan Starosta zaproponował, aby w tym roku zrobić część od wiaduktu nad Odrą do 

szandorów i zwrócił się o zrobienie na kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu szacunkowego 

kosztu remontu nawierzchni powyższego odcinka drogi. 

Pan Kierownik A. Kryś powiedział, że jest problem jeszcze z drogą na Grabówce na odcinku 

740m gdzie jest dziura na dziurze.  

Pan Ł. Piekarz dodał, że zrobił wczoraj obmiary w terenie i przygotuje wyliczenia tak jak na 

ulicę Mostową. Powiedział też, że w kwestii ulicy Mostowej nie należy czekać. Zwrócił się 

do Zarządu, aby zastanowił się, czy to urealniają. Są dwa etapy: pierwszy odcinek do stopu 

ok. 300m, drugi odcinek jest od tej naszej nowej inwestycji tam tegorocznej do wiaduktów. 

Mają kontrahenta, który chce to zrobić za 316.000,00zł. jeden i drugi odcinek. W tej sprawie 

poszło pismo do ZAK, ale jeszcze nie ma odpowiedzi. Powiedział, że uważa, że w kwietniu 

firma nie podpisze umowy na takich warunkach.     

Pan Starosta powiedział, aby na razie się z tą droga wstrzymać. Po przetargu na ulicę 

Mickiewicza na którą jest dofinansowanie zobaczą jakie wpłyną oferty i wówczas będą 

podejmować decyzje co dalej. 

Pan Ł. Piekarz powiedział, że mają ul. Mostową a w przyszłym tygodniu przedstawi 

Grabówkę i jak będzie potrzeba to też Batorego i będzie można wybierać.       

Pani Skarbnik zwróciła się, aby przygotowali to zadanie jako inwestycję. 

Pan Starosta powiedział, że najprawdopodobniej jak będą takie wysokie koszty inwestycji to 

będą musieli się skupić w tym roku na łataniu dróg, gdyż mają bardzo dużo szkód drogowych 

z powodu ubytków. W tym roku zakończą inwestycje na trzech drogach: Większyce-Łężce, 

Gościęcin, Gazową.  

Pan Starosta powiedział, że inne samorządy również mają problemy i kilka samorządów 

powiatowych nie przystąpiło do rządowego funduszu rozwoju dróg lokalnych, bo nie miało 

środków na wkład własny. 

Pani Skarbnik zaproponowała, aby tam, gdzie jest skupisko dziur wchodzić w modernizację 

fragmentu drogi a nie remont, gdyż w przyszłym roku będzie subwencja rozwojowa, która 

będzie zależała od poziomu inwestycji. 

Członek Zarządu Pan S. Węgrzyn w związku z spotkaniem w urzędzie w Koźlu w sprawie 

pomocy uchodźcom z Ukrainy poinformował, że podpisał uchwały finansowe i opuścił 

posiedzenie Zarządu Powiatu.  
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Następnie Kierownik Wydziału Infrastruktury Drogowej rozdał Członkom Zarządu 

zestawienie poniesionych wydatków remontowych i inwestycyjnych na drogach powiatowych 

w 2021 roku z podziałem na Gminy.  

Ksero zestawienia w załączeniu do protokołu. 

Pan Starosta zwrócił się do Pana A. Kryś, aby powyższe zestawienie przedstawił na Komisji 

Infrastruktury i Bezpieczeństwa. 

Pan. Ł. Piekarz w związku z zapytaniem Pani Skarbnik o kolejność klejenia dziur wyjaśnił, że 

w pierwszej kolejności muszą łatać tam, gdzie dostają pisma z Policji o powstałych szkodach 

na drodze i reagują a następnie udzielają odpowiedź.  

W dalszej kolejności Pan Starosta przedstawił pismo Kierownik Wydziału Oświaty Pani  

A. Stępień, która zwróciła się o zwiększenie planów finansowych jednostek oświatowych  

o dodatkową subwencję w wysokości 133.204,00zł. przyznaną z środków rezerwy części 

oświatowej subwencji ogólnej na rok 2022 na zorganizowanie w szkołach dodatkowych zajęć 

specjalistycznych z zakresu pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Do wniosku dołączono 

pismo Ministra Finansów, w którym określono wysokość przyznanej subwencji i cel 

przeznaczenia oraz przygotowane przez Wydział Oświaty zestawienie 7 szkół z przyznanymi 

kwotami. Pan Starosta poddał wniosek pod głosowanie i w wyniku głosowania przy 4 głosach 

„za” głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu 

wyraził zgodę na przedstawioną propozycję podziału środków i zwiększenie planów  

i przekazał sprawę do Wydziału Finansowo-Budżetowego celem dalszego procedowania na 

najbliższej Sesji. 

Pismo w załączeniu do protokołu. 

W związku z pozytywnym rozpatrzeniem wniosku o przystąpienie Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego do udziału w programie kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za Życiem”  

i przyznanie na realizację tego programu w latach 2022-2026 dotacji w wysokości 

1.946.010,00zł. Wydział Oświaty zwrócił się o przyjęcie i realizację zadań: 

- zapewnienie przez szkołę lub placówkę możliwości kontynuowania nauki przez uczennice  

w ciąży – zadanie 1.5 Programu „Pomoc uczennicom w ciąży” – kwota 6.600,00zł., 

- zapewnienie realizacji zadań wiodącego ośrodka koordynacyjno-rehabilitacyjno-

opiekuńczego na obszarze Powiatu zadanie 2.4 Priorytet II Programu: „Wieloaspektowa  

i kompleksowa pomoc niepełnosprawnemu dziecku w okresie od 0 roku życia do rozpoczęcia 

nauki w szkole oraz jego rodzinie” – kwota 1.939.410,00zł.  

Pierwsze zadanie będzie realizowane przez Bursę Szkolną w Kędzierzynie-Koźlu natomiast 

drugie zadanie będzie realizowane przez Publiczną Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczna  

w Kędzierzynie-Koźlu. Pan Starosta poddał powyższy wniosek pod głosowanie i w wyniku 

głosowania przy 4 głosach „za” głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka,  

M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przyjęcie zadania do planu 

finansowego. Sprawę przekazano do Wydziału Finansowo-Budżetowego celem dalszego 

procedowania na najbliższej Sesji. 

Pismo w załączeniu do protokołu. 
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Następnie Pan Starosta powrócił do tematu wyżywienia uczniów pochodzenia Ukraińskiego 

w Bursie Szkolnej. Temat był analizowany przez Adwokata, który zwrócił uwagę, że  

w statucie Bursy jest zapis, że organ prowadzący placówkę może zwolnić rodziców z całości 

lub części opłat za wyżywienie i zakwaterowanie w szczególnie uzasadnionych przypadkach 

losowych. Konflikt zbrojny jest szczególnym przypadkiem losowym. Sposób i tryb udzielania 

zwolnienia powinna regulować uchwała Rady Powiatu.  

Pani Kierownik Wydziału Oświaty pozytywnie zaopiniowała prośbę dyrektora Bursy 

Szkolnej. Wg wyliczeń koszty zwolnienia uczniów za miesiąc wyniosą: 7 uczniów x 23 dni 

wyżywienia x 15,00zł. stawka dzienna żywieniowa co daje kwotę 2.415,00zł. Za okres od 

marca do czerwca 2022 roku daje kwotę 9.660,00zł. Wydział Oświaty przygotował projekt 

uchwały Rady Powiatu upoważniający Dyrektora Bursy Szkolnej do udzielania rodzicom, 

prawnym opiekunom lub pełnoletnim uczniom zwolnień z całości lub części opłat za posiłki 

w stołówce Bursy Szkolnej. Pan Starosta poddał projekt uchwały pod głosowanie i w wyniku 

głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) 

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt Uchwały Rady Powiatu w sprawie 

upoważnienia Dyrektora Bursy Szkolnej w Kędzierzynie-Koźlu do dokonywania zwolnień  

z opłat za wyżywienie, który przekazano do Przewodniczącej Rady Powiatu celem dalszego 

procedowania na najbliższej Sesji. Sprawę przekazano do dalszej realizacji do Wydziału 

Finansowo-Budżetowego celem przygotowania stosownej uchwały Zarządu Powiatu 

uruchomiającej na ten cel środki z rezerwy celowej oświatowej. 

Pisma i ksero projektu Uchwały Rady Powiatu w załączaniu do protokołu. 

Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Nieruchomości nawiązując do prośby Pani 

Dyrektor Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej w Kędzierzynie-Koźlu o wyrażenie zgody na 

przedłużenie umowy najmu powierzchni korytarza szkoły celem umieszczenia urządzenia 

vedingowego służącego do sprzedaży napojów przygotował stosowny projekt uchwały. Pan 

Starosta poddał projekt uchwały pod głosowanie i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za” 

(P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu pozytywnie 

zaopiniował projekt Uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego, 

który przekazano do Przewodniczącej Rady Powiatu celem dalszego procedowania na 

najbliższej Sesji. 

Pisma i ksero projektu Uchwały Rady Powiatu w załączaniu do protokołu. 

W dalszej kolejności Pan Starosta zapoznał Członków Zarządu z informacją Dyrektora 

Centrum Kształcenia Zawodowego w Kędzierzynie-Koźlu o podpisaniu pierwszej umowy  

z OCSK STRAŻAK sp. z o.o. z siedziba w Opolu na dzierżawę części działki nr 41/6 w celu 

prowadzenia statutowej działalności gospodarczej dzierżawcy jako placu manewrowego 

służącego do nauki jazdy na okres 1 roku. 

Ksero pisma w załączeniu do protokołu. 

Następnie Pan Starosta przedstawił pismo w sprawie zabezpieczenia środków finansowych  

w kwocie 8.217,00zł. na transkrypcję obrad Rady Powiatu. Z uwagi na długość Sesji oraz złą 

jakość przekazywanego materiału dźwiękowego istnieje konieczność realizacji usługi 

polegającej na transkrypcji manualnej (przygotowania pliku z napisami). Koszt usługi  

w miesiącach styczeń-luty br. wyniósł: 1.263,22zł. a wartość zawartej umowy z firmą 
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NETKONCEPT Sp. z o.o. wynosi 1.783,00zł. Zaproponowano rozszerzenie umowy o kwotę 

8.217,00zł. do kwoty 10.000,00zł. Członkowie Zarządu nie wnieśli uwag do powyższego 

wniosku i sprawę przekazano do dalszej realizacji do Wydziału Finansowo-Budżetowego 

celem przygotowania na kolejne posiedzenie Zarządu uchwały w sprawie uruchomienia na 

ten cel środków z rezerwy ogólnej. 

Ksero pisma w załączeniu do protokołu. 

W dalszej kolejności Pan Starosta przedstawił pismo Pana Dyrektora Centrum Kształcenia 

Zawodowego w Kędzierzynie-Koźlu, który zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą  

o wydanie zgody na zagospodarowanie drzewa-wiatrołomu na potrzeby własne Powiatowej 

Przystani „Szkwał” ul. Wyspa 22 w Kędzierzynie-Koźlu. Po dokonaniu oględzin przez 

inspektora Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta w Kędzierzynie-Koźlu 

stwierdzono, że powyższe drzewo stanowi wywrot i należy je usunąć. Pan Starosta poddał 

pod głosowanie powyższy wniosek i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, 

J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu wyraził zgodę na 

zagospodarowanie drzewa-wiatrołomu na potrzeby własne Powiatowej Przystani „Szkwał. 

Sprawę skierowano do Wydziału Oświaty celem dalszej realizacji. 

Pisma w załączeniu do protokołu. 

Następnie Pan Starosta przedstawił zawiadomieniem Gminy Reńska Wieś o podjęciu uchwały 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy Reńska Wieś.  

Ksero pisma w załączeniu do protokołu. 

Pan Starosta powrócił do tematu z ostatniego posiedzenia odnośnie wniosku Dyrektora 

Zespołu Szkół Nr 3 w Kędzierzynie-Koźlu o przyznanie środków finansowych na wykonanie 

przeprowadzanego co 5 lat przeglądu instalacji elektrycznej, rezystencji instalacji 

elektrycznej, odgromowej, natężenia oświetlenia. Do pisma dołączono ksero oferty na kwotę 

27.367,50zł. brutto. Pan Starosta poddał pod głosowanie powyższy wniosek i w wyniku 

głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) 

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na uruchomienie na ten cel z rezerwy celowej środków  

w wysokości przedstawionej wyceny. Sprawę przekazano do dalszej realizacji do Wydziału 

Finansowo-Budżetowego. 

Pisma w załączeniu do protokołu.   

Następnie Pan Starosta przedstawił wniosek Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Kędzierzynie-Koźlu w sprawie uchwalenia statutu jednostki. Nadanie statutu  

w nowym brzmieniu wynika z przeprowadzonej kontroli i konieczności dostosowania tego 

aktu prawnego do obowiązujących przepisów i wyeliminowaniu niezgodności zapisów 

poprzedniego statutu z zasadami określonymi w znowelizowanej ustawie o samorządzie 

powiatowym, powołaniu aktualnych publikatorów ustaw oraz wskazaniu aktów prawnych, 

które nakładają obowiązki realizacji zadań stanowiących podstawę działalności PCPR. 

Jednocześnie statut w sposób zwięzły ureguluje kwestie organizacji jednostki oraz 

uporządkuje stan prawny poprzez uchwalenie tekstu jednolitego statutu jednostki. Do 

wniosku dołączono projekt uchwały, który Pan Starosta poddał pod głosowanie. W wyniku 

głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) 



12 
 

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt Uchwały Rady Powiatu w sprawie 

uchwalenia statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kędzierzynie-Koźlu. Projekt 

uchwały przekazano do Przewodniczącej Rady Powiatu celem dalszego procedowania na 

najbliższej Sesji. 

Pismo i ksero uchwały w załączeniu do protokołu. 

Kolejny wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kędzierzynie-Koźlu dotyczył 

podjęcia przez Radę Powiatu uchwały w sprawie określenia zadań powiatu z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te 

zadania w bieżącym roku. Dokonano podziału środków na kwotę 2.741.788,00zł. W wyniku 

głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) 

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt Uchwały Rady Powiatu w sprawie 

określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji osób 

Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej  

i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 rok. Projekt uchwały 

przekazano do Przewodniczącej Rady Powiatu celem dalszego procedowania na najbliższej 

Sesji. 

Pismo i ksero uchwały w załączeniu do protokołu. 

Trzeci wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie dotyczył podjęcia przez Radę 

Powiatu uchwały odnośnie ustalenia kwoty wynagrodzeń dla prowadzących rodzinny dom 

dziecka, rodzinę zastępczą zawodową pełniącą funkcję pogotowia rodzinnego dla Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego. Uchwałą Nr XLIII/365/2018 Rady Powiatu z dnia 29 maja 

2018 roku uchwalono, że wynagrodzenie będzie corocznie waloryzowane o prognozowany 

śródroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych stosowany przy opracowaniu 

projektu Budżetu Państwa od 01 kwietnia każdego roku kalendarzowego. Pan Starosta poddał 

projekt uchwały pod głosowanie i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko,  

J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt 

Uchwały Rady Powiatu w sprawie podwyższenia wysokości świadczeń pieniężnych dla osób 

prowadzących rodzinny dom dziecka, rodzinę zastępczą zawodową, rodzinę zastępczą 

zawodową pełniącą funkcje pogotowia rodzinnego dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. 

Projekt uchwały przekazano do Przewodniczącej Rady Powiatu celem dalszego procedowania 

na najbliższej Sesji. 

Pismo i ksero uchwały w załączeniu do protokołu. 

Ad.4 Następnie Zarząd przeszedł do spraw finansowych i Pani Skarbnik przedstawiła projekt 

uchwały przygotowany w związku z:  

- decyzją Wojewody Opolskiego o zwiększeniu dotacji celowej dla Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego o kwotę 94.740,00zł. z przeznaczeniem na realizację działań przygotowawczych 

do przyjęcia na terenie Rzeczpospolitej Polskiej zwiększonej liczby cudzoziemców tj. na 

zapewnienie zakwaterowania i wyżywienia dla ludności uchodźczej z Ukrainy, 

- zwiększeniem dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie planu dotacji celowej  

w wysokości 24.288,00zł. na realizację programów korekcyjno-edukacyjnych i programów 

psychologiczno-terapeutycznych w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie, 
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- zwiększenie dla Zespołu Szkół Specjalnych w Kędzierzynie-Koźlu planu dotacji otrzymanej 

z budżetu państwa na ogólną kwotę 19.053,00zł w związku z „Programem integracji 

społecznej i obywatelskiej Romów w Polsce na lata 2021-2030” trzech projektów, o których 

mówili już na dzisiejszym posiedzeniu: „Kulinarne spotkania romskie przy wspólnym stole”, 

Organizacja wycieczki integracyjnej dla uczniów romskich. Poznajemy pasma górskie  

w Polsce – Pieniny”, „Ogród sensoryczny – Bliżej natury”. Pan Starosta poddał uchwałę pod 

głosowanie i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, 

M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 160/675/2022 w sprawie zmian 

budżetu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 rok. 

Pismo i uchwała w załączeniu do protokołu. 

Druga uchwała została przygotowana w związku z: 

- koniecznością uruchomienia kwoty 2.500,00zł. na serwis wideo prowadzony przez powiat  

w języku ukraińskim, 

- wnioskiem Starostwa Powiatowego w miejscu o dokonanie zmian w planie w związku ze 

zmianą klasyfikacji budżetowej zadań z rozdziału 75020 Starostwa Powiatowego na 75095  

Pozostała działalność: zakup energii (ul. Piastowska 15) – 36.000,00zł.; zakup usług 

pozostałych (ochrona mienia -7.320,00zł , sprzątanie –Piastowska 15 - 4.680,00zł., ochrona 

fizyczna budynków - 64.800,00zł., utrzymanie mat dezynfekcyjnych - 4.200,00zł.) – 

81.000,00zł.; zakup usług obejmujący wykonanie ekspertyz i analiz (obsługa prawna) – 

147.600,00zł.; koszty postępowania procesowego (zastępstwa procesowe) – 20.664,00zł. 

- zabezpieczenie kwoty 10.000,00zł. z rezerwy kryzysowej na usługi transportowe związane  

z przewozem pomocy rzeczowej dla ludności na Ukrainie. 

Pan Starosta poddał uchwałę pod głosowanie i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za”  

(P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 

160/676/2022 w sprawie zmian budżetu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 rok. 

Pismo i uchwał w załączeniu do protokołu. 

Trzecia uchwała została przygotowana w związku z poniższymi wnioskami: 

- Starostwa Powiatowego w miejscu o dokonanie zmian na kwotę 7,00zł w celu 

zabezpieczenia środków na składki na ubezpieczenia społeczne (kwalifikacja wojskowa), 

- I Liceum Ogólnokształcącego w Kędzierzynie-Koźlu o dokonanie zmian w planie 

wydatków na kwotę 623,00zł. w celu zapewnienia środków na wypłatę 13-tki – 

wynagrodzenia rocznego dla nauczycieli, 

- Zespołu Szkół Nr 1 w Kędzierzynie-Koźlu o dokonanie zmian w planie wydatków na kwotę 

28.683,51zł. w celu zabezpieczenia środków na realizację projektu: „Staże zagraniczne drogą 

do międzynarodowych kwalifikacji zawodowych”.  

Pan Starosta poddał uchwałę pod głosowanie i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za”  

(P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 

160/677/2022 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 

rok. 

Pisma i uchwała w załączeniu do protokołu. 
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Czwarta przedstawiona uchwała dotyczyła planu finansowego dla „Wydzielonego rachunku” 

– Funduszu Przeciwdziałania COVID-19. Otrzymano środki z budżetu Wojewody w kwocie 

104.192,00zł. Pan Starosta poddał uchwałę pod głosowanie i w wyniku głosowania przy  

4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu 

podjął Uchwałę Nr 160/678/2022 w sprawie ustalenia planu finansowego dla „Wydzielonego 

rachunku” – Funduszu Przeciwdziałania COVID-19. 

Uchwała w załączeniu do protokołu. 

Ostatnia uchwała finansowa dotyczyła określenia formy składania przez kierowników 

jednostek organizacyjnych podległych Powiatowi Kędzierzyńsko-Kozielskiemu sprawozdań 

budżetowych w formie papierowej i w formie pliku wygenerowanego przez centralny system 

zarządzania budżetem – CESARZ zapisany na nośnikach danych zgodnie z przepisami. 

Uchwała wchodzi w życie z mocą obowiązującą od 01 stycznia 2022 roku. Pan Starosta 

poddał uchwałę pod głosowanie i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko,  

J. Gisman, B. Łotecka, M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 160/679/2022 

w sprawie określenia form przekazywania sprawozdań budżetowych przez jednostki 

organizacyjne podległe Powiatowi Kędzierzyńsko-Kozielskiemu, 

Uchwała w załączeniu do protokołu. 

Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że Dyrektor Centrum Kształcenia Zawodowego  

w Kędzierzynie-Koźlu dokonał z godnie z uprawnieniami zmiany w planie wydatków na 

kwotę 10.000,00zł. w celu zabezpieczenia środków na zapłatę przyszłych zobowiązań z tytułu 

napraw i remontów 5 maszyn – obrabiarek klasycznych, wykorzystywanych do praktycznej 

nauki zawodu młodzieży w Centrum. 

Pismo w załączeniu do protokołu. 

W kolejnym piśmie Dyrektor Centrum Kształcenia Zawodowego w Kędzierzynie-Koźlu 

zwrócił się z prośbą o dokonanie zmian w planie dochodów i wydatków: na kwotę 

15.000,00zł. w związku z planowanymi pracami modernizacyjnymi polegającymi na 

połączeniu sal dydaktycznych poprzez rozebranie części ściany nośnej w budynku przy  

ul. Mostowej 7; na kwotę 16.000,00zł. uruchomienie dochodów z tytułu odszkodowania za 

uszkodzone elementy oświetlenia placu przy ul. Wyspa 20 w K-Koźlu na naprawę 

uszkodzonych lamp. Powyższe zmiany zostaną ujęte w uchwale finansowej Rady Powiatu. 

Ksero pisma w załączeniu do protokołu.   

Ad.5 W dalszej kolejności Pan Starosta przedstawił prośbę Pani Dyrektor I Liceum 

Ogólnokształcącego w Kędzierzynie-Koźlu o akceptację przystąpienia do projektu w ramach 

międzynarodowego programu Erasmus+ KA210 prowadzonego przez Fundację Rozwoju 

Systemu Edukacji w Warszawie. Temat, nad którym chcą pracować to „My sustainable 

future” czyli „Moja zrównoważona przyszłość”. Projekt ma na celu podniesienie świadomości 

uczniów na temat zmian klimatycznych, zapobiegania globalnemu ociepleniu i kształtowanie 

„zielonych umiejętności”. Partnerami międzynarodowymi są szkoły z Turcji i Hiszpanii. 

Wnioskowana wartość projektu to kwota 21.000,00€. Projekt będzie realizowany od 

01.09.2022 do 31.08.2023roku. W związku z powyższym Wydział Oświaty przygotował 

uchwałę upoważniającą Panią Dyrektor Szkoły do składania w tej sprawie oświadczeń woli  

i podpisywania wszelkich dokumentów. Pan Starosta poddał uchwałę pod głosowanie  
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i w wyniku głosowania przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman, B. Łotecka,  

M. Wojciechowski) Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 160/680/2022 w sprawie 

upoważnienia Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego im. Henryka Sienkiewicza  

w Kędzierzynie-Koźlu do podpisania umowy finansowej z Fundacją Rozwoju Systemu 

Edukacji w Warszawie na realizację Programu ERASMUS+ KA210. Pan Starosta wraz  

z Panem Wicestarostom podpisali druk pełnomocnictwa dla Pani Dyrektor Małgorzaty 

Targosz 

Pismo, uchwała oraz ksero podpisanego pełnomocnictwa w załączeniu do protokołu.  

Następnie Pan Starosta przedstawił pismo Pana Dyrektora SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu  

w sprawie przekazania sprzętu medycznego do ratowania życia w formie darowizny dla 

Centralnego Miejskiego Szpitala w Równem na Ukrainie. Wartość brutto sprzętu wynosi 

43.116,09zł. Sprzęt jest sprawny i niedawno został wycofany z majątku SP ZOZ ze względu 

na zmieniające się krajowe normy. Sprzęt był umorzony i nie miał wpływu na amortyzację. 

Członkowie Zarządu w wyniku głosownia przy 4 głosach „za” (P. Masełko, J. Gisman,  

B. Łotecka, M. Wojciechowski) wyrazili zgodę na przekazanie wyżej wymienionego sprzętu 

w formie darowizny na Ukrainę. 

Ksero pisma w załączeniu do protokołu. 

Na posiedzenie Zarządu Powiatu przybył Pan Piotr Kmieć Kierownik Wydziału Zamówień 

Publicznych i Administracji. 

Pan Starosta poinformował zebranych, że w ramach rzeczy znalezionych w piwnicy 

Starostwa jest około 40 rowerów. Jest pomysł, aby te rowery przekazać uchodźcom,  

aby mogli się przemieszczać. Rozmawiał z osobą, która ma dojście do sklepów rowerowych  

i mają pomysł, aby każdy z przedsiębiorców wziął kilka rowerów, aby je przejrzeć  

i ewentualnie doprowadzić do stanu używalności. Potem zorganizowaliby akcje społeczną  

z partnerami ze sklepów. 

Pan P. Kmieć powiedział, że rozmawiał z naszymi prawnikami i można to zrobić zgodnie  

ze spec ustawą odnośnie pomocy obywatelom Ukrainy. W art. 9 jest mowa, że można to 

zrobić za zgodą Rady Powiatu a potem wykonawczo poprzez uchwałę Zarządu Powiatu.  

Zaproponował, aby w podobnej formie zrobić ze sprzętem, który chce SP ZOZ przekazać na 

Ukrainę. Członkowie Zarządu przychylili się do przedstawionej propozycji i zobowiązali 

Kierownika Wydziału Zamówień Publicznych i Administracji, aby z prawnikami 

przygotowali projekt uchwały na Sesję i przekazali ją również na Komisję Budżetu. 

Ad.6 Na tym Pan Starosta zakończył 160 posiedzenie Zarządu Powiatu. 

 

Protokołowała: 

K. Pocalun                                                                                      S T A R O S T A 

                                                                                               PAWEŁ MASEŁKO 


